

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Менделеев

ПРОЛЕТАРИИ ВСКХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

№ 13 (1503) || Издаётся с 1929 года

Среда 22 апреля 1981 г.

Цена 2 коп.

Настоящее и будущее человечества немыслимы без Ленина и ленинизма. Свет ленинских идей озаряет всему человечеству путь вперед — к новым победам, к новым историческим свершениям, к полному уничтожению эксплуатации и угнетения, к всемирному торжеству дела социализма.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ЛЕНИН — ЭТО МИР И БРАТСТВО

С чувством огромного уважения произносят имя великого Ленина африканские народы, сбросившие оковы колониального гнета, борющиеся против империализма и неоколониализма за прогрессивный путь социального развития.

Вместе с советским народом все прогрессивные люди мира отмечают день рождения В. И. Ленина.

Для проведения ленинского юбилея в Мали была организована специальная комиссия. Я помню, что в высшей школе, где я учился, каждую субботу показывали фильмы о Ленине. Пропаганда идей Ленина занимает важное место на страницах африканской печати. На выставках экспонируются ленинские произведения, переведенные на африканские языки, в том числе на барабара — национальный язык Мали. Биография В. И. Ленина также издана на многих африканских языках. Стало традицией в годовщину рождения В. И. Ленина выпускать специальные почтовые марки с его изображением. Такие марки выпускаются в Конго, Мали, Камеруне. В выступлениях на торжественных заседаниях, на собраниях и митингах подчеркивается исключительная важность овладения ленинской теорией для народов, ведущих борьбу за свободу. О В. И. Ленине часто говорят, что это человек, который больше, чем кто-либо другой способствовал изменению истории и идеологии нашей эпохи.



XX ВЕК РОДИЛСЯ В 1917 году

«Кубинская революция стала возможной потому, что гораздо раньше совершилась русская революция 1917 года... Без существования Советского Союза была бы невозможна социалистическая революция на Кубе», — говорил Фидель Кастро. По праву говорят, что XX век родился в 1917 году.

До революции в нашей стране тяжелая промышленность совершенно отсутствовала, а существующая промышленность в основном занималась переработкой сельскохозяйственных продуктов и, как и добывающая промышленность, работала на экспорт.

И в промышленности, и в сельском хозяйстве главная роль принадлежала производству сахара. Куба была сельскохозяйственной страной без сельского хозяйства.

Для того чтобы ликвидировать однобокость хозяйства,

общую экономическую отсталость, избавиться от засилья иностранных монополий, покончить с хронической безработицей, ницетой широких масс трудящихся, была необходима глубокая социальная революция.

Только ленинская методология позволяет проследить процесс накапливания и усвоения кубинским революционным движением, массами опыта свободительной борьбы, развития ими революционных традиций, творческого использования опыта Великого Октября. В 1925 г. под влиянием Ленинских идей была создана компания Кубы.

Победа революции 1 января 1959 г. во главе с Фиделем Кастро была подготовлена, «отрепетирована» в течение столетия освободительной борьбы.

1 января 1959 г. на Кубе начался народно-демократический антиимperialистический этап этой революции. Новое кубинское государство несло в себе разрушительный заряд не только против буржуазной диктатуры, но и против буржуазного правительства сразу же при-

парламентаризма. Установилась революционно-демократическая диктатура рабочего класса и крестьянства.

Возникла единая революционная марксистско-ленинская молодежная организация, революционное профсоюзное движение, рабоче-крестьянская милиция, которая стала надежным вооруженным гарантам революции вместе с новой армией и комитетами защиты революции.

Специфика перехода от этапа народно-демократического к социалистическому на Кубе состоит в том, что этот переход был осуществлен за короткое время при одном и том же революционном руководстве. Кубинская революция развивалась по законам, открытым Октябрьем.

На Кубе, как и в СССР, одной из первых проблем, с которыми сталкивалась революция, была массовая неграмотность. С установлением диктатуры пролетариата Революционное правительство сразу же при-

ступило к ликвидации неграмотности, началось массовое обучение взрослых и социалистическая перестройка школы. Прошла полная перестройка всей системы образования, которое стало доступным народу.

Процесс формирования нового человека, как и в СССР, главное содержание культурной революции на Кубе. Как сказал в январе 1974 г. Фидель Кастро: «В основе образования на Кубе лежит марксистский принцип сочетания учебы с трудом».

Во всей внешней политике Кубы центральное место занимает расширение и упрочение нерушимых братских отношений с Советским Союзом.

Выступая на XXVI съезде КПСС от имени всего народа Кубы, Фидель Кастро еще раз подчеркнул силу и прочность связей Кубы с СССР. Мы, студенты Кубы, обучающиеся в СССР, приветствуем его слова.

КРИСТО КАМИЛО, Н-21.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

Граждане Советского Союза! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 г.

С. ВАСИЛЬЕВ

АБАЖУР В РАБОЧЕМ КАБИНЕТЕ ИЛЬИЧА

Простой зеленый абажур, Раздумья мудрого свидетель, Ты знаешь этих глаз прищур, Смотрящих в глубину столетий.

Ты, отеснив ночной покров, С ним вместе слышал пульс Вселенной, Следил, как он в чеканы слов Делился мыслью дерзновенной. Счастливец! Ты невольным был Ему помощником в те годы. И он твой мягкий свет любил, Цвет возрождения природы.



СУББОТА,
18
АПРЕЛЯ

18 апреля в институте царила праздничная атмосфера: звучала музыка, члены редколлегии стенных газет готовили материалы, отражающие ход Коммунистического субботника, готовились выпуски молний.

Работы в счет субботника начались в институте с 1 апреля 1981 года на следующих объектах: территория института и прилегающих улиц, территории общежитий (в студгородках на Соколе, в Тушине, на Электродромном проезде), комплекс института в Тушине, помещение института, скверы Свердловского района, овощная база, территории ЖЭК 9, объекты, предназначенные МГК ВЛКСМ.

Коммунистический субботник начался в институте 18 апреля короткими митингами на кафедрах и в отделениях. О начале работ секретари партбюро факультетов и отделов доложили в партком. Всего в работе приступили 2500 человек. 1940 студентов и сотрудников института приняли участие в работах в счет Коммунистического субботника ранее. Работы в счет Коммунистического субботника закончатся в институте 25 апреля 1981 года.

Большая группа студентов (750 человек) приняла участие 19 апреля в работах по заданию МГК ВЛКСМ. 200 человек трудились на овощной базе. Ход подготовки к субботнику, готовность к его проведению и результаты неоднократно обсуждались на заседаниях парткома института и штаба по подготовке и проведению праздника труда с участием секретарей парторганизации института.

Советские ученые! Повышайте эффективность исследований! Пусть крепнет союз творческой мысли и творческого труда! Слава советской науке!



С молодыми учеными института беседует Г. А. ЯГОДИН.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

С 23 по 26 марта 1981 г. состоялась традиционная выездная учеба актива молодых учеников МХТИ им. Д. И. Менделеева.

В докладе Л. И. Брежнева на XXVI съезде подчеркнуто: «Страна крайне нуждается в том, чтобы усилия «большой науки», наряду с разработкой теоретических проблем, в большей мере были сосредоточены на решении ключевых народно-хозяйственных вопросов, на открытиях, способных внести подлинно революционные изменения в производство». В связи с этим особенно актуальным было обсуждение вопроса о комплексных планах работ молодых учеников института, направленных на решения конкретных задач, столь необходимых производству и способных привести огромную экономию народному хозяйству. Не менее интересными были дискуссии о проведении конференций молодых учеников в институте, о выдвижении лучших исследовательских работ на районные, городские и союзные конкурсы, об аттестации молодых учеников, о повышении их квалификации, об особенностях высшего образования за рубежом и т. д. Все участники учебы пришли к выводу, что второй этап институтской конференции молодых учеников полезно проводить в форме референтских докладов, тем более, что опыт проведения такого типа конференций есть на ТО факультете.

Много споров вызвал доклад Совета молодых учеников факультета КХТП о кризисной оценке производственной и общественной деятельности молодых специалистов. Такая система аттестации позволяет обоснованно ставить вопросы перед администрацией института о росте и продвижении, о материальном поощрении молодых учеников. Систематическое

проведение (раз в квартал или раз в полгода) аттестации сотрудников по балльной шкале должно значительно активизировать деятельность молодых. Результаты такой работы, несомненно, скажутся в недалеком будущем. На мой взгляд, эту полезную инициативу Совета молодых учеников факультета КХТП необходимо поддержать всему институту.

Во втором дне работы школы молодых учеников приняли участие Г. А. Ягодин, А. П. Епишкин, В. Е. Коучурихин и Л. Г. Третьякова. Прежде чем рассказать о встрече Г. А. Ягодина с участниками учебы, мне бы хотелось привести такую цитату: «И вот через тридцать три года я снова на Куликовом поле. Поездку эту организовал ректор Московского химико-технологического института им. Д. И. Менделеева Геннадий Алексеевич Ягодин; и мы, два десятка писателей, композиторов, художников, архитекторов и журналистов, приехали сюда; удивляясь тому, что не наши творческие Союзы позвали нас на поле русской славы, а этот сумный и деятельный технарь», на попечении которого 15 тысяч обучаемых и обучающихся, нашел время и силы, чтобы оторвать всех нас от письменных столов, мольбертов, плющиков и чертежных досок». («Память». В. Чивилихин).

В выступлении ректора говорилось не только о производственных и организационных задачах, решение которых требует энергии и знаний молодых, но и о готовности администрации института оказать помощь в проведении встреч с известными учеными, писателями, художниками, поэтами. Ведь никто так не формирует активную жизненную позицию, нравственные идеалы молодых, как общение с прекрасным миром искусства.

В заключение хотелось бы пожелать, чтобы на учебу мы выезжали в места, представляющие исторический и культурный интерес.

Т. МЯСОЕДОВА.

РАСШИРЯТЬ КРУГОЗОР

тыми специалистами, которые могут самостоятельно решать производственные задачи, а учебные заведения Запада дают только начальную подготовку, окончательная же «доводка» происходит на местах. Во второй день работы с интересным докладом по патентной экспертизе «Место и роль изобретательства и патентной информации в научно-техническом прогрессе» выступила В. В. Дубровская. Она рассказала молодым ученым о трудностях, связанных с патентованием, и путях их устранения, дала характеристику патентной информации. Большой интерес вызвали вопросы зарубежного патентования и продажи лицензий.

Несомненно, подобные встречи очень полезны.

И. МУЛЯШОВА.

23—26 марта проходил семинар актива Совета молодых учеников МХТИ, на котором было поднято много важных проблем, стоящих перед молодыми учеными института.

В работе семинара приняли участие видные ученые и общественные деятели института: член-корр. АН СССР, ректор института Г. А. Ягодин, секретарь парткома А. П. Епишкин, председатель месткома В. Е. Коучурихин, инструктор Свердловского РК ВЛКСМ М. Веселовский, председатель Совета молодых учеников и сотрудников МХТИ В. С. Осипчик, декан ТНВ факультета Т. А. Ваграмян, ученым секретарем института Л. Г. Третьякова и другие.

Организация научных конференций, повышение научного и идеино-политического уровня, проведение учебы в школах-семинарах, встречи с выдающимися учеными — по этим и другим вопросам состоялся обмен мнениями между участниками и гостями семинара.

Важной проблемой является организация обмена научной информацией. Опытом проведения научно-технических конференций и семинаров поделился представитель Совета молодых учеников НИФХИ им. Карпова Д. Виноград, рассказал о конференции по физической химии и интересной системе оценки представленных докладов, а также председатель Совета молодых учеников факультета КХТП В. Золотарев, рассказал о первой московской городской конференции по КХТП.

Перспективной формой работы является организованный на факультете тематический научно-технический семинар молодых учеников «Проблемы кибернетики в химии и химической технологии». Он охватывает широкий круг вопросов химиче-

ского породовала неожиданно, несмотря на компетентные прогнозы. В один из солнечных марта дней на учебу актива Совета молодых учеников МХТИ им. Д. И. Менделеева выехали юноши и девушки — представители всех факультетов.

Так же, как театр начинается с вешалки, учеба актива началась с первого организационного собрания, состоявшегося после ужина. Оно в отличие от последующих заседаний было неожиданно кратким и действительно организационным, резюме его бурно обсуждалось до утра.

Постороннему человеку, наверное, показался бы странным ритм жизни приехавших: они не писали традиционной «пульки» и не спали в «тихий час».

После завтрака, разбрзгивая весенние лужи, приезжие скрывались за дверью клуба; после обеда, бурно жестикулируя, обходили местные окрестности. После полдника дверь клуба молчаливо поглощала разом-

левших от весеннего солнца молодых людей, а после ужина с включением света, замерзшие за зиму сосны, оттавая, медленно покачивали мохнатыми лапами в такт грустным и веселым туристским песням, теряя последние шансы под «джазовую» музыку современных ансамблей. Ритм жизни приезжих полностью соответствовал ритму конференций и симпозиумов.

Все было: и споры, и дискуссии, и полезные доклады. Молодые ученые делились своими планами, обсуждали насущные проблемы, определяли основные направления работы — создание комплексных молодежных коллективов для решения актуальных проблем за-



Участники выездной школы-семинара.

ВСЕ ПУТИ ОТКРЫТЫ МОЛОДЫМ

торых должны принять участие КТМК. Комплексность таких коллективов — это не только объединение усилий молодых ученых и специалистов, работающих в различных областях науки и техники, на разных факультетах, кафедрах, но в первую очередь сочетание научной работы с идеально-воспитательной, производственных интересов с социальными.

Совет молодых ученых факультета КХТП выступил с инициативой организации КТМК по разработке и внедрению в институте АСУ качеством НИР и коммунистического воспитания молодых ученых. Первым этапом построения системы станет автоматизированная система аттестации научных кадров, одним из практических приложений ее может стать смотр-конкурс молодых ученых, целью которого является воспитание сотрудников и аспирантов на славных традициях старшего поколения менделеевцев, повышение профессионального, технического, и научного уровня молодежи, качества НИР, усиление личной ответственности и интереса к выполнению работы, активизация участия молодых ученых в учебной работе, научной и общественно-политической жизни института.

Надеемся, что вопросы, волновавшие участников семинара, не оставят равнодушными молодых ученых института, и поставленные большие задачи, требующие большой и постоянной работы, будут выполнены.

И. ФРАДКИН.

В ПЕРЕДИ БОЛЬШАЯ РАБОТА

водов района, организация школ-семинаров для молодых ученых института, совершенствование форм аттестации молодых сотрудников и аспирантов.

В один из дней учебы состоялась полезная беседа представителей молодых ученых с ректором института, членом-корреспондентом АН СССР, профессором Г. А. Ягодиным, секретарем парткома А. П. Епишкиным, председателем месткома В. Е. Коучурихином, ученым секретарем Л. Г. Третьяковой. С интересным докладом по патентной экспертизе выступила В. В. Дубровская. Несомненная полезность таких взаимообогащающих встреч: опыт ведущих ученых института сплетается с молодым задором и инициативой молодых.

Намечены перспективы, планы. Впереди большая работа, результаты которой, мы надеемся, будут плодотворными.

Л. МОРОЗОВА.

Выездные учебы актива Совета молодых учеников МХТИ им. Д. И. Менделеева помогают в работе факультетских советов молодых учеников, на них обсуждаются основные направления работы, вносятся корректировки в работу Совета молодых учеников МХТИ. Большой интерес вызывали встречи с учеными нашего института и представителями общественных организаций.

В первый день работы с рассказом об особенностях высшего образования за рубежом выступил Т. А. Ваграмян. Он рассказал, что несмотря на то, что высшее образование на Западе стало доступнее, все же существуют учебные заведения, выпускники которых пользуются привилегией при назначении на ответственные посты. Доступ в такие учебные заведения молодежи из простых семей закрыт. Отличительной чертой высшего образования в Советском Союзе является то, что выпускники советских вузов приходят на производство го-



Одннадцатой пятилетке— ударный труд, знания, иинициативу и творчество молодых!

СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ



Съезд КПСС — всегда большое международное событие, а XXVI съезд в современной международной обстановке — это событие огромного значения.

В Отчетном докладе ЦК КПСС сделан четкий и всесторонний анализ дальнейшего строительства новой жизни в

Советском Союзе, современной международной обстановки и задач, стоящих перед свободолюбивыми силами мира. В силу этого он становится основным документом современности.

Коммунистическая партия Советского Союза, партия великого Ленина, всегда была и будет сердцем мирового революционного движения.

Коммунистическая партия Ливана, ведущая борьбу против заговора империализма, сионизма и реакции, неустанно защищает единство Ливана, его независимость. Наша компартия гордится и дорожит той поддержкой, которую она получает от КПСС и дружественного советского государства. Эта поддержка является неотъемлемой частью внешней политики СССР, на которую опираются в своей борьбе все народы. Коммунисты, а также все патриоты Ливана и других арабских стран считают арабо-

советскую дружбу краеугольным камнем в трудной и долгой борьбе против атак империализма, сионизма и реакции. Ярким примером такой поддержки является отношение Советского Союза к палестинской проблеме и борьбе арабских народов против курса Кэмп-Дэвида.

Современное развитие международной обстановки все более настойчиво требует укрепления единства сил мирового революционного движения и в первую очередь единства международного коммунистического движения. Во имя осуществления этой великой исторической задачи на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, используя все свои возможности, наша партия всегда будет действовать вместе с партией великого Ленина.

ИСМАИЛ МОХСЕН АХМЕД,
П-24 (Ливан).



ЗДЕСЬ ЖИЛ И РАБОТАЛ ЛЕНИН

Хочу рассказать вам об удивительной экскурсии. Мы ездили в Горки Ленинские. Погода была хорошая, было солнечно и тепло. Мы ехали на автобусе по местам, связанным с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Вот Красная площадь, Кремль — сердце России, где работал Ильич. А вот и автомеханический завод, на котором вождь пролетарской революции выступил перед рабочими. В Москве очень много мест, связанных с именем Ильича, но наш путь лежал дальше. Мы направлялись в Горки Ленинские. По дороге мы внимательно слушали рассказ экскурсовода о В. И. Ленине, стараясь вспомнить все то, что мы знаем, читали, слышали о нем.

И вот мы в Горках. Здесь все интересно. Мы, затянув дыхание, вошли в дом, где жил и работал последние годы, месяцы и дни Ленин. Комнаты просторные, светлые и уютные, а обстановка удивляет простотой и скромностью. Больше всего мне

запомнились книги, которых там очень много. В. И. Ленин любил читать. Среди его любимых писателей были: Н. Г. Чернышевский, А. П. Чехов, А. М. Горький. Еще мне хотелось поделиться впечатлением о комнате, в которой семья проводила свободное время. Это большая светлая комната. Здесь они отдыхали, пели песни, обсуждали различные вопросы искусства и культуры. В комнате стоит пианино, а Ленин очень любил музыку и часто приходил послушать игру на пианино. Иногда вечерами они всей семьей собирались и смотрели диафильмы, которые комментировал Ленин.

Экскурсия подошла к концу. Мы уезжали из Горок с чувством легкой грусти и благодарности этому гостепримному дому.

В автобусе я вспомнила слова В. Маяковского: «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить». Теперь я хорошо понимаю глубокий смысл этих слов.

ГАНСУХ МЯТВИН, МНР.

ДОПОЛНЯЯ ДРУГ ДРУГА

Силикатный факультет — международный. На нем обучаются и работают 154 иностранных студента из 17 стран. Вполне естественно, что международное воспитание студентов является у нас одной из самых важных форм работы.

Первые немецкие студенты начали учиться у нас с 1951 г. В 1973 г. был подписан договор о сотрудничестве комсомольской организации факультета ХТС и организации ССНМ в МХТИ. Это очень важная форма работы. В договоре определены основные направления

совместной работы — конкретное выполнение политики наших стран на местах, то есть в первичных организациях. Это не пустые слова. Немецкая молодежь активно участвует в жизни факультета института. Прошедший на прошлой неделе зачет по ОПП показал ее хорошую подготовку. В этом году в ССО выезжают 20 представителей немецкого землячества.

В 1977 г. немецкие студенты выступили с инициативой проведения фестиваля политических, который теперь стал одним из самых интересных мероприятий в МХТИ.

На кафедрах факультета студенты ведут совместную научную работу. По трем темам заключены хоздоговоры. Можно назвать еще много направлений работы, где сразу видны реальность и польза сотрудничества. Немецкие студенты приглашают своих советских друзей на многие мероприятия, проводимые в общежитии.

В нашей работе есть и трудности. О них стоит рассказать поподробнее. Некоторые советские студенты, а иногда и интерактивы, слабо разбираются в проблемах внешней и внутренней политики. Это очень важный вопрос, т. к. от идеологии

ческой подготовки актива зависит работа в группах. Поэтому весьма актуальными становятся учеба актива, семинары по проблемам тех стран, студенты из которых обучаются в МХТИ.

Сейчас готовится новый договор о сотрудничестве на 5 лет. Такой договор разрабатывается впервые на нашем факультете. В целом в нем будут отражены задачи, стоящие перед нашими организациями в свете решений XXVI съезда КПСС и X съезда СЕПГ.

А. ЛЯХОВИЧ,
Биргит ШИЛЬСКЕ, С-22.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

МЕСТО ДИСЛОКАЦИИ — СОВХОЗ „АРБУЗОВО“

На ИФХ факультете формируется студенческий строительный отряд «Подмосковье-81». 25 студентов нашего факультета будут работать в совхозе «Арбузов» Дмитровского района. Объектами работы для ребят станут совхозные стройки. Бойцами ССО будут освоены такие специальности, как стропальщик, плотник, бетонщик, каменщик.

После напряженных трудовых будней мы постараемся интересно и с пользой организо-

вать свой досуг. Выступление агитбригады, концерты художественной самодеятельности, дискотеки — все это будет плодом фантазии, энергии и инициативы бойцов отряда. Мы подготовили подарок совхозной библиотеке и готовы оказать всяческую помощь совхозной комсомольской организации в проведении субботников, дежурств, культурно-массовых и других мероприятий.

Сейчас, в подготовительный период, в институте организо-

ваны лекции по технике безопасности (еженедельно — четверг, 15.30, БАЗ). Все бойцы отряда обязаны посещать их. В конце курса лекций будет проведен экзамен по ТБ, и в отряд будут зачислены ребята, успешно сдавшие его.

Думается, что и бойцы, и штаб отряда приложат максимум усилий, чтобы всем запомнилось трудовое лето в отряде «Подмосковье-81».

Е. ЕРМАКОВА,
комиссар отряда.

ВАЖНО И ИНТЕРЕСНО

4 апреля на факультете ХТС состоялся конкурс политинформаторов, в котором принимали участие советские и иностранные студенты. Темы, с которыми выступали участники конкурса, были очень разнообразными и интересными. В выступлениях участники использовали не только информацию периодической печати, но и материалы XXVI съезда, пленумов ЦК и МГК ВЛКСМ.

Первым в конкурсе выступил студент группы С-15 С. Амиллов, который рассказал о положе-

нии в Польше. Этую же тему осветил в своем выступлении студент из ГДР Бернд Иесс. Он дополнил информацию Сергея и сумел так построить свой рассказ, что вызвал оживленную и интересную дискуссию среди присутствующих.

Хочется также отметить выступление студентки из МНР Ренценханд. Она рассказала о взаимоотношениях между МНР и Китаем. Интересной и содержательной была обзорная информация студента группы С-12 А. Смирнова.

Все участники конкурса были хорошо подготовлены, и жюри в составе М. Малькова, А. Панивой, М. Симоновой, С. Кожеваткина, по достоинству оценив все выступления, обнявши победителей. Ими стали: студент из ГДР Бернд Иесс, А. Смирнов (С-12), и студентка из МНР Ренценханд. Победители конкурса примут участие в институтском конкурсе политинформаторов.

Л. БЛИНКОВА, С-36.

МЫ БУДЕМ СТРОИТЬ БАМ!

Комитет комсомола института формирует общеинститутский отряд в Иркутскую область, место дислокации которого станет город Усть-Кут, столица западного участка БАМа, не большой городок на берегу тихой и величавой Лены, окруженный сопками и тайгой. Городок, разбуженный могучим движением большой стройки.

Здесь сейчас горячая пора. Бамовцы обязались сдать в эксплуатацию западный участок дороги к Дню рождения

строительные отряды. Встречи с Героями труда, щекой помощь школам БАМа, чтение лекций, концерты агитбригад, экскурсии, спортивные соревнования — все это неотъемлемая часть нашей жизни в ССО.

Впереди третий трудовой семестр. И если вы хотите собственными руками прикоснуться к великой стройке, стать ее равноправным участником, спешите к нам!

С. СИВАЕВ,
командир отряда.

ВО СЛАВУ КОРОЛЕВЫ



В конце марта состоялся чемпионат МГС СДСО «Буревестник» по легкой атлетике. Он проходил в замечательном спортивном комплексе ЦСКА им. В. П. Куца. В результате трехдневной борьбы сборная команда института впервые за 20 лет заняла I место по своей группе вузов среди 24 коллективов, выиграв у таких сильных команд, как МИЭТ и МИУ. Долго ребята шли к этой победе. Несколько раз сборная института занимала II и III места, но никак не могла выйти вперед. И вот, наконец, победа!

Если вспомнить историю развития легкой атлетики в институте, то лет 10 назад сборная команда на первенстве вузов занимала 15–18 места. Ежегодному передвижению на более высокие места во многом помогла организованная несколько лет назад специализация по легкой атлетике на базе легкоатлетического манежа АЗЛК. А. А. Постников поверил в это предприятие и помог нам.

Первый год сразу дал заметные результаты. В специализацию отбирались наиболее способные новички, которые впоследствии пополнили центральную секцию. Пришло несколько уже сложившихся спортсменов, таких, как М. Стаков, И. Андровский, С. Слажнев. Сейчас в команде 9 перворазрядников и один кандидат в мастера спорта. Остальные выполняют нормативы выше II разряда.

Для популяризации и улучшения работы проводятся ежегодные соревнования на Кубок МХТИ и матчевая встреча между нашим институтом и новомосковским филиалом. Теперь б лучшим новомосковских студентов будут выступать за сборную института в составе объединенного коллектива.

Конечно, успех зависел не только от тренированности, но и от организованности, сплоченности и какого-то особого энтузиазма всей команды. Не было ни одного случая нейзиков на соревнования, а это уже кое-что значит и говорит о появлении настоящего коллектива. В состав команды входят студенты всех курсов и даже аспиранты, то есть в течение многих лет у ребят есть возможность совершенствовать свое спортивное мастерство. Наиболее последовательными приверженцами легкой атлетики являются А. Орлов (ХТС), И. Шидиков (ИХТ), Н. Румянцев (ХХТП), А. Крицкий (ИФХ), И. Селиваненко (ИФХ), Е. Коскова (ИХТ) и др.

За последние два года легкоатлетам во многом помогли ректорат и профком. Впервые за много лет команда выезжала на соревнования в Эстонию и в Кисловодск. Это, конечно, колоссальный стимул для привлечения лучших спортсменов в отделение спортивного совершенствования по легкой атлетике.

Скоро (2 мая) состоятся одно из любимейших соревнований наших ребят — эстафета на приз «Вечерней Москвы». Чтобы попасть в команду из 30 человек, нужно было победить в отборочных соревнованиях, которые прошли 15 и 17 апреля.

Т. ПОЛЯКОВА, старший преподаватель кафедры физвоспитания.



ПЯТАЯ ТРАДИЦИОННАЯ ГОНКА

К числу ярких спортивных праздников в МХТИ можно смело отнести традиционную гонку на 30 км, организованную в конце снежного сезона лыжной секцией нашего института. В этом году она проводилась в пятый раз.

В конце марта в спортивный МХТИ с утра начали съезжаться участники гонки и зрители. Среди них были секретарь парткома А. П. Епихин, тренер — мастер спорта Н. Ф. Ланцова, лыжники — выпускники института прошлых лет. Ради такого радостного события и солнце грело так, что впору было загорать, а на открытых местах снег таял буквально на глазах. Настроение лыжников соответствовало погоде, все они с нетерпением ждали старта.

12.00. Старт гонки. С веселыми криками участники бросаются вперед, со стартовой полосы змейка лыжников устремляется в лес. На дистанции развертывается бескомпромиссная борьба. Главным соперником была тяжелая мокрая лыжня.

Всему приходит конец. Не-

легкие километры гонки позади, финишируют первые участники. На высоте оказались чемпионы института 1981 года: В. Деревянко и О. Дергунова. Последующие места завоевали: у мужчин — В. Волков и А. Ермолаев (МАИ), у женщин — Н. Коскова и З. Айкушина. Заслужили уважение все гонщики, прошедшие дистанцию.

Торжественная минута: член комитета ВЛКСМ М. Шингарев вручает награды победителям. Соревнования закончены — завершен трудный сезон. Лыжная сборная МХТИ удачно выступила в нем — наши гонщики завоевали почетное II место по своей группе вузов. Но, честно говоря, лыжники МХТИ могли соревноваться еще успешнее. До сих пор наши девушки выступают на деревянных лыжах, умудряются выигрывать у соперниц, которые бегут на пластиковых. Пора кафедре физвоспитации и спортивному клубу МХТИ приобрести соответствующую современному требованиям экипировку для наших лыжников.

В. КАДАКИН.

ПАРУСА ПОЛНЫ ВЕТРОМ



Виндсерфинг развивается очень бурно. За 10 лет число любителей этого спорта достигло почти 20 млн. человек. Виндсерфинг культивируется в 50 странах, из них в 20 развернуто серийное производство парусных досок.

Специалисты насчитывают уже 80–90 типов парусных досок, разработанных и на вер-

фях, и в домашних лабораториях. «Винглайдер» (фирма ФРГ) производит парусную доску, отвечающую олимпийским требованиям. Это доска из пластика длиной 3,9 м с машиной высотой 4,5 м, водонизмещением 230 кг.

Любителям виндсерфинга, которые горят желанием строить виндсерферы своими руками, следует обратиться к журналу «КАТЕРА и ЯХТЫ»: №№ 2; 5 (1975 г.); 2; 6 (1976 г.); 3; 5 (1977 г.); 6 (1978 г.); 1; 4 (1979 г.).

В этих источниках можно найти общие конструктивные и технологические рекомендации.

Н. ЛЕМЕШКО.

ОЛИМПИАДА В РУССКОМ КЛУБЕ

Как вы думаете, почему сейчас так вырос интерес к фольклору? Фольк-стиль в одежде, в музыке... Человечество хочет лучше знать свою историю, но не только. Хочется еще присоединиться к живительным родникам народного творчества и традиций, приобщиться к вечному и несуетному...

Приходите к нам на Олимпиаду, и вы узнаете, почему на Руси на масленицу ели именно блины, катились с гор на санках; узнаете, какая связь между славянской масленицей и западно-европейским карнавалом; узнаете, что делали на егорьев день и Пасху и почему на вербную надо ударить друг друга веточкой вербы.

И вы узнаете... Да, узнаете. Особенность нынешней Олимпиады — не проверять ваши знания, а познакомить, рассказать... Но формы проведения будут олимпиадные — конкурсы, викторины, загадки. И, конечно, призы!

Обо всем, что будет, сейчас рассказывать не стоит, чтобы не раскрыть невольно некоторые конкурсные вопросы.

Ждем вас 25 апреля в 19 часов в Интерклубе «Тушин».

Л. ЕРЕМИНА, председатель клуба любителей русского языка,
Н. МОРГУНОВА.

СОЗДАЕМ ТРАДИЦИЮ

В марте прошла встреча школьников г. Москвы с преподавателями, сотрудниками и студентами ИФХ факультета. Для ребят была организована экскурсия по всем четырем кафедрам факультета, а затем перед ними выступил декан факультета доктор химических наук профессор А. Н. Чекмарев.

Он рассказал об истории ИФХ факультета, его традициях.

Подробнее узнали ребята, чем занимается каждая из кафедр факультета, специалистов какого профиля готовят. Разумеется, был поднят традиционный в таких случаях вопрос о правилах и условиях приема в институт. Перед ребятами выступила заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ИФХ фа-

культета Д. Нахушева. Она рассказала о комсомольской организации факультета, о жизни студентов, о студенческих строительных отрядах, кружках, клубах, агитбригадах... Завершилась встреча выступлением агитбригады факультета.

Такая встреча на нашем факультете прошла впервые. Она понравилась всем: и ребятам, и преподавателям. Трудно не признать эту инициативу полезной. Хочется надеяться, что такие встречи станут традиционными на всех факультетах.

И. МИЗЕНИНА, отв. за шефскую работу, ИФХ.

ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ

Осенью 1980 г. по инициативе комитетов комсомола института и ИФХ факультета нашей группы было поручено организовать поход по Подмосковью, посетить места, связанные с именами великих русских людей, с событиями военных лет. Был предложен примерный маршрут похода (в район Волоколамска). Это мероприятие — одна из форм военно-патриотической работы. Нами подготовлена информация о тех достопримечательностях, которые мы встретим в пути.

На одном из комсомольских собраний была выбрана инициативная группа в составе А. Хомяева и И. Соловатина, которая приступила к подготовке похода. В поход идут 11 человек.

В бюро по туризму группе были выданы маршрутный лист и заявочная книжка. Время по-

хода — с 28 апреля по 2 мая 1981 г. Примерная протяженность маршрута 120 км. Маршрут начнется на станции Тучково и пройдет по следующим пунктам: пос. Полузотово, г. Руза, пос. Палашкино, пос. Осташево, пос. Немирово и закончится на разъезде Дубосеково.

В соответствии со сроком похода составлен список необходимых продуктов, определены их количество и стоимость. Составлен список походного снаряжения.

Всеми комсомольцами группы поручено подготовить сообщения о достопримечательностях района и по маршруту рассказать ребятам о них.

В. Попову, М. Симакову и А. Хомяеву поручено подготовить фотомонтаж о походе.

В. ПОПОВ,
А. ХОМЬЕВ, Ф-12.

ИНФОРМАЦИЯ

6 мая с. г. состоится традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «МЕНДЕЛЕЕВЕЦ». Старт в 15.00 у главного входа в институт.

Совещание представителей команд — 24 апреля в 15.00 на кафедре физвоспитания.

Желающие заниматься в парашютной секции могут стать ее членами, обратившись к Е. Зуевой (П-33). Запись в секцию будет производиться по понедельникам с 17.10 до 17.30 в аудитории 528.

КОМИТЕТ ДОСААФ.

Гл. редактор Ю. Г. ФРОЛОВ.
Отв. за выпуск номера В. Н. ЗАЙЦЕВ.